

Informace z radnice

Príspevky na sportovní a kulturní akce

Radní města Příbrami doporučili na jednání dne 21. června 2010 zastupitelstvu města schválit příspěvky na některé sportovní a kulturní akce.

Konkrétně radní doporučují schválit poskytnutí dotace Klubu tanečního sportu Příbram na uspořádání soutěže "Mezinárodní cena Středočeského kraje a města Příbrami" ve výši 10 tisíc korun. Dále doporučují schválit dotaci na letošní XXXII. ročník Rally Příbram, který se koná ve dnech 24. - 25. 9. 2010, a to ve výši 100 tisíc Kč.

Rada dále doporučila schválit dotaci občanskému sdružení SK SPARTAK Příbram na činnost mládeže ve výši 63 027 Kč a dotaci ve výši 20 tisíc Kč stejnému sdružení na zajištění II. ročníku turnaje „O pohár starosty města Příbram“. Radní rovněž doporučili schválit poskytnutí dotace ve výši 30 tisíc Kč sportklubu Oxygen Příbram na nominační závody pro Mistrovství Evropy 2010 v Kladně. „Na všechno tyto akce chceme použít peníze z rezervy, kterou jsme si na tyto mimořádné příspěvky ponechali v rozpočtu města,“ vysvětlil starosta MVDr. J. Řihák.

Rekonstrukce ulice Bratří Čapků

Rekonstrukce ulice Bratří Čapků je součástí realizace Integrovaného plánu rozvoje města (IPRM) pro Březohorské sídliště, na které město Příbram získalo podporu z fondů Evropské unie. Celkem na program IPRM město získalo dotaci ve výši přibližně 144 milionů korun. Část peněz může být využita na opravy, zateplení a rekonstrukce domů, a zbytek je určen na opravy silnic, parkovišť a veřejných prostranství. Program IPRM pro Březohorské sídliště potrvá do roku 2015.

„První projektový celek, který realizuje město v rámci programu IPRM a který se týká oprav silnic, parkovišť a veřejných prostranství, je akce s názvem „Rekonstrukce ulice Bratří Čapků 1. a 2. etapa, ulice Boženy Němcové, Prof. Skupky a vnitrobloku „Malý kotlet“, která právě začala,“ informoval starosta MVDr. Josef Řihák.

Právě zahájená rekonstrukce ulice Bratří Čapků bude stát asi 12 milionů korun a na základě výběrového řízení byla uzavřena smlouva na realizaci stavby s firmou STRABAG, a. s.

„V souvislosti s realizací stavby dochází od 9. června k omezení dopravy v této ulici a nejbližším okolí. Práce budou organizovány tak, aby dopad pro dopravní obsluhu byl co nejménší. Děkuji předem obyvatelům a návštěvníkům ulice Bratří Čapků za pochopení. Věřím, že obtíže, které jim stavba přinese, budou kompenzovány jednak vylepšením okolí jejich bydliště a jednak o polovinu vyšším počtem parkovacích míst, která tu vzniknou,“ řekl příbramský starosta Josef Řihák.

Stavební práce jsou v současné době zahájeny v úseku od základní školy k ulici S. K. Neumannova a vnitrobloku za „Malým kotletem“. To znamená, že ulice bude průjezdná od ulice Edvarda Beneše až po ulici Prof. Skupky. K uzavření ulice Bratří Čapků v celém rozsahu dojde pravděpodobně na přelomu června a července 2010. Předpoklad dokončení stavebních prací je konec srpna 2010. „Po celou dobu realizace stavby jsou připraveni zodpovědět občanům veškeré dotazy úředníci odboru správy silnic Městského úřadu Příbram pan Zdeněk Skaloud (tel. č. 777 826 308) a pan Richard Hadač (tel. č. 608 153 223),“ sdělil starosta MVDr. Josef Řihák.

Zahájení stavebních prací v ulici Bratří Čapků ale není první akcí, která se v rámci realizace projektu uskutečnila. Už koncem března byly v ulici vykáčeny stromy a keře. Rozhodnutím Městského úřadu Příbram, odboru životního prostředí, ze dne 18. 12. 2009 bylo v této lokalitě povoleno pokácet celkem 137 hlouhů (Crateagus laevigata). Kácení se uskutečnilo v době vegetačního klidu. Po skončení rekonstrukce budou v této ulici vysazeny nové dřeviny, předepsané rozhodnutím ke kácení jako náhradní výsadba. Konkrétně bude vysazeno 66 ks dřevin druhu Aemulochier arborea 'Robin Hill' (jedná se o cca 6 m vysoký strom s široce pyramidální korunou, efektní v květu, s nádherným podzimním zbarvením listů), 5 ks hlouhů (Crateagus monogyna 'Stricta') a 218 ks keřů (Pyracantha coccinea).

„Po vykáčení stromů jsem se sešel s mladými ekology a dohodli jsme se, že náhradou za pokácené hlouhy vysadíme v okolí ulice Bratří Čapků ještě další stromy nad rámec projektu. Umístíme je po dohodě s odborníky tam, kde se už nebudou provádět další stavební práce,“ doplnil starosta Josef Řihák.

Postup prací na této akci také pravidelně kontroluje I. místostarosta MUDr. Ivan Šedivý. „Práce by měly skončit do zahájení letošního školního roku. Na ulici Bratří Čapků by měly vzniknout na obou stranách nové chodníky, cyklostezka, šikmé parkování pro osobní auta, úprava zelené včetně výsadby nových stromů a nového veřejného osvětlení,“ informoval Ivan Šedivý. Zároveň dodal, že právě v těchto dnech rada města schválila možnost náhradního parkování pro obyvatele bydlící v sídlištní části Ve Dvoře, kteří tak nyní mohou zaparkovat z boku Zimního stadionu.

Bezplatné poradenství pro občany

V pondělí 14. června 2010 začala v budově Městského úřadu Příbram fungovat Poradna pro občany trestně činnosti a osoby hledající odborné sociální poradenství. Poradna se zabývá problematikou obětí trestně činnosti a poskytováním odborného sociálního poradenství. Poradna pro občany trestně činnosti je otevřena každé pondělí a pátek od 13 do 16 hodin.

Pracovník poradny bude poskytovat poškozeným a obětem trestného činu podporu a pomoc při podávání trestního oznámení a i v průběhu úkonů prováděných orgány činnými v trestním řízení informovat klienty o možnostech využívání dalších dostupných a návazných služeb v regionu (intervence, zdravotní, advokátní, psychologické apod.). Pracovník bude dále přichystovat informovat o zákonných možnostech řešení domácího násilí a v případě potřeby obětem domácího násilí poskytnout prvotní psychosociální a sociálně-právní služby. Sociální pracovník bude dále poskytovat podporu a poradenství i osobám blízkým

poškozeného trestným činem, tj. rodinným příslušníkům, přátelům, známým apod.

Odborné sociální poradenství je poskytováno každou středu od 10 do 12 hod. a od 13 do 16 hod. Bude se jednat o osobní konzultační a poradenské služby v těchto oblastech: Obrana proti diskriminaci, Bydlení, Ochrana v právním systému, Pracovní právo, Přestupkové právo.

Poradna poskytuje služby občanům bezplatně, anonymně, nezávisle a nestranně, a vždy s ohledem na konkrétní potřeby klienta. Od 14. června 2010 se mohou občané na pracovníky Poradny obracet i prostřednictvím k tomu zřízené e-mailové adresy: poradna@prijram-city.cz a v době konzultačních hodin i na telefonní linku 318 402 291. Poradna je umístěna v Tyršově ulici 107, Příbram I (v přízemním objektu ve dvoře naproti hlavnímu vchodu do budovy MěU Příbram).

Celý projekt je součástí Městského programu prevence kriminality na rok 2010 a je hrazen z finančních prostředků získaných prostřednictvím dotací.

„Jsem si vědomí, že o poskytování této bezplatné služby je stejně jako v obdobné velkých městech velký zájem. Více než 2 roky jsme hledali neziskovou organizaci, která by tuto službu v našem městě poskytovala. V převážně většině měst tuto službu poskytují občanská sdružení. Protože se žádný vhodný subjekt neobjevil, rozhodlo se město poskytovat tuto sociální službu občanům samo,“ komentoval otevření Poradny starosta MVDr. Řihák.

Farmářské trhy v Příbrami

Rada města Příbrami schválila poskytnutí záštity starosty města nad Prvními farmářskými trhy v Příbrami, které se uskuteční dne 24. 7. 2010 od 8,00 hodin na Dvořákově nábřeží v Příbrami.

Záštitu radní poskytl na základě žádosti Ing. Michala Šlrbného - Centrum Obrata, který první farmářské trhy v Příbrami pořádá. „Vřele vítám každou podobnou aktivitu občanů, a proto jsem se záštitou rád souhlasil. Podobné trhy již pořádá několik měst u nás a všude se tyto akce setkaly s velmi pozitivním ohlasem veřejnosti. Věřím, že i občané Příbrami se pro farmářské trhy nachádnou,“ řekl starosta MVDr. Josef Řihák.

Školní hřiště o prázdninách

Již v loňském roce se osvědčilo, že město Příbram celodenně otevřelo u některých základních škol venkovní sportovní hřiště. S touto nabídkou přichází i v letošním roce. „Po zkušebnostech z loňského roku musíme tato zařízení sice více chránit, ale otevřená budou. Jejich zpřístupnění a dohled nad nimi bude mít na starosti Městská policie, která zajistí, že hřiště budou každý den otevřena od 10 hodin do 18 hodin,“ uvedl místostarosta Václav Černý a dodal: „Zároveň jsme určili jednoho stálého pracovníka, který na tato zařízení také bude dávat pozor a zajistí případné opravy.“ Po dobu prázdnin tedy dětem budou k dispozici venkovní sportoviště u Základní školy Jiráskovy sady, u Základní školy Březové Hory, Základní školy Bratří Čapků a také Základní školy ve Školní ulici. „Do posledně jmenované školy nebudeme veřejnost pouštět na nové vybudované sportoviště, protože tam ještě nestačila narůst tráva a docházelo by tak k jejímu poškození. K dispozici bude staré atletické hřiště a dětské hřiště,“ doplnil informace V. Černý.

Letní kino

Druhý prázdninový den, tedy 2. července, se také otevře Letní kino. „Zařízení je v současné době po revizi a probíhá úprava celého areálu tak, aby se mohlo začít promítat,“ uvedl místostarosta V. Černý. Letní kino bude promítat dva prázdninové měsíce vždy ve čtvrtek, pátek a v sobotu od 21 hodin. Zároveň by se tady měla objevit i celá řada nejružnějších hudebních koncertů. Provozovatelem zařízení jsou Sportovní zařízení města Příbram.

Provoz venkovního bazénu

V těchto dnech se otevřel venkovní bazén u Aquaparku. Vykoupat se je možné i na Novém rybníku. „Voda v obou těchto zařízeních odpovídá hygienickým požadavkům a obě jsou plně pod kontrolou hygieniků. Kdýby se tedy na kvalité vody cokoliv změnilo, budou o tom občané včas informováni,“ uvedl místostarosta Václav Černý.

Generel vodovodů a kanalizací

První místostarosta MUDr. Ivan Šedivý se zúčastnil výrobního výboru na zpracování Generelu vodovodů a kanalizací města Příbram, který zpracovává firma Hydroprojekt. „Byl jsem seznámen a také jsem zkontroloval, jak práce pokračují,“ uvedl Ivan Šedivý a pokračoval: „V minulých dvou měsících proběhlo měření na kanalizační soustavě k získání údajů potřebných právě pro matematickou modelaci kanalizace. Lze říci, že jsme měli i štěstí, protože právě v době měření přišly přívalové deště, které v tomto ročním období nebývají. Naměřené hodnoty, které se tímto získaly, jsou pro budoucí matematickou modelaci velmi cenné. Jeden den dokonce napršelo až čtyřstokrát více, než bývá obvyklý průměr.“ Generel je podle jeho slov velice důležitý pro budoucí rozvoj města a bude z něj jasné, zda jsou splněny nároky, které vycházejí z územního plánu. „Určí nám infrastrukturu v technické hodnotě a vlastně budeme vědět, jaké jsou priority v rekonstrukcích a opravách a zároveň i v rozvoji celé infrastruktury jak vodovodů, tak i kanalizace,“ dodal místostarosta Šedivý. Projekt probíhá ve spolupráci s provozovatelem městských sítí, tedy s I. S&V Příbram. Schůzky nad projektem, který by měl být hotov do konce března příštího roku, budou pokračovat každý týden.

PŘÍBRAMSKÁ JMÉNA

JERONÝM ŠLIK Z HOLIČE

ZÁSTAVNÍ PÁN PŘÍBRAMĚ
1494 - 1551

Dnešní osobnost v našem seriálu patří opět mezi významné bytatele veřejného života své doby, která se však dotkla dějin našeho města jen marginálně.

Jeroným Šlik patřil do bohatého a mocného rodu, který své postavení získal dolováním stříbra v západních Čechách, především v Jáchymově. Šlikové pocházeli z Chebska (součástí Čech je Chebsko až od roku 1714). Jeronýmův bratr Štěpán objevil stříbrné rudy na Jáchymovsku obrovsky zbohatl, porušil královský regál a razil vlastní mince – toлары. V roce 1526 Štěpán pravděpodobně zahynul v bitvě u Moháče (od té doby jej nikdo nespomíná) a úlohu hlavy rodu převzal náš Jeroným. Po nástupu Ferdinanda I. na český trůn byla moc šlechticů postupně umravňována, jedna z prvních snah krále vedla k obnově královského mincovního regálu. V roce 1528 bylo Šlikům mincovní právo odňato a Šlikové od té doby, stříbrně otevřené, stříbrně skryté, nebyli vůči panovníkovi loajální. Jeroným Šlik vyrůstal v německých zemích, později se zapojoval do veřejného života v Chebsku. Na rozdíl od svého bratra se válkami vyhýbal všemi možnými prostředky, v roce 1532 se například vyhlásil, že se nemůže účastnit tažení proti Turkům, protože musí dohlížet v Jáchymově na dołování.

Součástí vzájemně usmířovací taktiky mezi Šliky a panovníkem bylo zřejmě i povolení, kterého Jeroným dosáhl v roce 1540, a které se týkalo vyplacení zástavy příbramského panství. Důvodem Jeronýmova zájmu o Příbram byla zdejší těžba stříbra. Příbram však zůstala v Jeronýmově majetku pouhý rok, v říjnu roku 1541 ji totiž postoupil Ludvíkovi z Guštajeina. Jeroným se tehdy chystal majetkoprávně vypořádat se všemi držiteli bývalého arcibiskupského panství Příbram a postupně je celé sjednotit pod svoji správou. Pro krátký čas, který na to měl, se mu to však nepodařilo. Vyhodnější nabídku jiného majetku zapřičinila, že se Jeroným Příbrami zbalil.

V roce 1545 se dostal Jeroným spolu se svým bratrem a dalšími příbuznými do ostrého sporu s králem, byl za to zajat a uvězněn v Bílé věži na Pražském Hradě.

Na svobodu se dostal teprve poté, co se zcela poddal králi. Tato „poddanost“ však vydržela jen do roku 1547, od tzv. šmalkaldské války. Tento konflikt probíhal v německých zemích mezi císařem Karlem V. (bratrem Ferdinandem I.) a protestantskými knížaty, a jejím cílem bylo obnovit náboženskou jednotu v říši. Český král Ferdinand, aby podpořil svého bratra, vyhlásil v Čechách zemskou hotovost, čímž ovšem porušil platné zemské zřízení. To se stalo zámkou pro obdob české šlechty proti němu, která, z velké části již protestantská, spíše sympatizovala s nepřitelem. Nicméně, po vítězství habsburských zbraní, se před svým králem sklonil i český odbojník. Přestože se původně zdálo, že panovníkovi hnev povede k drastickým trestům (Šlikové byli uvězněni), ekonomický zájem na těžbě stříbra v Jáchymově převážil a došlo k vzájemné dohodě: Jáchymov i zdejší doly se staly královským majetkem, Šlikové museli odejít z královské panství v loketském kraji. Naproti tomu byl rod Šliků oskudněn méně důležitými panstvími v jiných částech západních Čech. Jeroným zemřel v roce 1551 v Rabštejně nad Střelou téměř chudý.

Daniel Doležal

ČERVENCOVÉ KALENDÁRIUM

1. 7. 1960

proběhla územní reorganizace, při které vznikl okres Příbram v současných hranicích.

14. 7. 1875

bylo konáno slavné requiem v kostele sv. Prokopa za zemřelého českého krále Ferdinanda V.

1. 7. 1960

byly zřízeny Technické služby města Příbram, a to vyčleněním z Komunálních podniků města Příbram.

15. 7. 1815

byl v Příbrami narozen Augustin Beer, profesor a ředitel báňské akademie.

3. 7. 1960

byl zorganizován sběr mandelinky bramborové, na který se dostavilo více než 200 obyvatel města.

18. 7. 1850

navštívil Březové Hory a zdejší doly hrabě Rudolf z Kolovrat - Krakovský.

8. 7. 1820

navštívil Březové Hory korunní princ arcivévoda Ferdinand a položil základní kámen k šachtě, která pak nesla jeho jméno.

24. 7. 1980

zemřel v Praze Jan Malik, příbramský rodák a významný český loutkář

12. 7. 1930

byla slavnostně zahájena Živnostensko-průmyslová, hospodářská a školská výstava v Příbrami.

29. 7. 1660

bylo započato s výkopem základů pro svatohorské ambity.

Daniel Doležal